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О КОНГРЕСУ 

Трећи конгрес биолога Србије, као и претходни одржан пре четири године у 

Кладову, је посвећен основним и примењеним истраживањима из свих области 

биологије, али и развоју и унапређењу наставног процеса и то на свим нивоима 

образовања од основношколског до високог, где се биологија и њене дисциплине 

изучавају. 

Значај Конгреса је што ће на једном месту окупити еминентне биологе 

најразличитијих специјалности из целе Србије и региона и тиме омогућити 

размену идеја и успостављање нових сарадњи, али и пружити целовит увид, 

нарочито младим колегама, у сву сложеност биологије као науке и чврсту и 

нераскидиву повезаност њених дисциплина. Од ништа мањег значаја је и чињеница 

да ће Конгрес омогућити непосредни контакт и сарадњу наставника биологије из 

основних и средњих школа са колегама са универзитета и научних института са 

циљем директне интеграције наставног и научног процеса која би требало да 

доведе до побољшања њиховог квалитета. 

Одржавање Конгреса у јубиларној 75. години од оснивања Српског биолошког 

друштва, треба да подстакне стварање темеља једног будућег, чвршћег 

биолошког еснафа који ће омогућити да се права биологије и биолога боље 

заступају пред институцијама и јавношћу него што је то данас случај. 

 

С поштовањем, 

проф. др Мирослав Живић 

председник Српског биолошког друштва 
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Функционална караткеризација новооткривених варијанти у гену 

DNAI1 код пацијента са примарном цилијарном дискинезијом 

Нина Стевановић, Анита Скакић, Весна Спасовски, Маја Стојиљковић, Марина 

Парезановић, Милена Угрин, Соња Павловић, Марина Анђелковић 

Институт за молекуларну генетику и генетичко инжењерство, Универзитет у Београду, Београд, 

Србија, nina.stevanovic@imgge.bg.ac.rs 

Примарна цилијарна дискинезија (ПЦД) је ретка моторна цилиопатија, која 

предоминантно утиче на плућа и репродуктивне органе. ПЦД има хетерогену 

генетичку основу, те је неопходно анализирати више од 40 гена узрочника како би 

се поставила прецизна дијагноза, што је од суштинског значаја за оптимално 

лечење и адекватно генетичко саветовање. Анализирано је 5 пацијената суспектних 

на ПЦД употребом методе секвенцирања нове генерације (НГС). Патогеност 

генетичких варијанти испитана је in silico, qRT-PCR и Western blot методама. Код 

једног пацијента суспектног на ПЦД детектоване су две новооткривене варијанте 

p.N450Lfs*6 и p.D562N у гену DNAI1. Резултати in silico предикције показали су да 

варијанта p.N450Lfs*6 утиче на структуру 3Д модела протеина, да укида места за 

везивање лиганада и посттранслационе модификације, чиме долази до нарушавања 

протеин-протеин интеракција (ППИ). Варијанта p.D562N нема утицаја на 3Д 

структуру протеина, али утиче на место везивања лиганда и налази се у WD-40 

домену чиме највероватније нарушава ППИ. Резултати методе qRT-PCR показали 

су снижен ниво експресије iRNK DNAI1 за око 50% код пацијента у односу на 

контролну групу, док је Western blot анализом показано присуство два протеинска 

продукта (699 ак и 455 ак). Анализом добијених резултата, закључено је да 

промене p.N450Lfs*6 и p.D562N утичу на дужину и количину протеина DNAI1 

чиме доводе до губитка протеинске функције и одговорне су за настанак примарне 

цилијарне дискинезије код анализираног пацијента. 

Захвалница: Овај рад је финансиран од стране Министарства просвете, науке и технолошког 

развоја, Републике Србије, Уговор бр. 451-03-68/2022-14/200042. 
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